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ХАРАКТЕРИСТИКА МІЖНАРОДНОГО СТАНДАРТУ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 41 «СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО» ТА 

СФЕРА ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ 

 

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку і фінансової звітності при 

відображенні в обліку інформації про корми, які виробляються підприємстві й 

використовують для задоволення власних виробничих потреб не дозволяють 

шаблонно застосовувати облікову методологію до всіх кормів власного 

виробництва та вимагають ідентифікації об’єктів обліку, зокрема з метою їх 

оцінки. 

Для виходу на ринок іноземного капіталу підприємствам необхідно 

підготувати звітність, яка буде зрозуміла потенційним зарубіжним інвесторам, 

тобто фінансову звітність, складену на основі МСФЗ. Підготовка аграрними 

формуваннями, які займаються вирощуванням кормових культур та 

виробництвом кормів, фінансової звітності на основі МСФЗ вимагає детального 

опрацювання питань, що виникають виходячи із специфіки сільського 

господарства в цілому та кормовиробництва зокрема. 

Мета Міжнародного стандарту бухгалтерського обліку 41 "Сільське 

господарство" (МСБО 41 "Сільське господарство") полягає у визначенні 

облікового підходу, а також розкритті інформації, пов’язаної з 

сільськогосподарською діяльністю. Згідно МСБО 41 "Сільське господарство" 

сільськогосподарську діяльність слід розглядати як управління 

біотрансформацією біологічних активів для їх реалізації, отримання 

сільськогосподарської продукції або виробництва додаткових біологічних активів 

[1]. Біотрансформація є втіленням перетворень, яким піддаються біологічні актив 

та які супроводжують їх розвиток, створення продукції, відновлення, виродження, 

погіршення властивих ознак, а сферою сільськогосподарської діяльності, на яку 

спрямована дія названого стандарту, є володіння й управління життєдіяльністю 

так званих біологічноактивних об’єктів майна ("живого" майна) – тварин і рослин. 

МСБО 41 "Сільське господарство" також поширюється на сільськогосподарську 

продукцію на час її збору. 

Виходячи із вищенаведених положень, можна стверджувати, що 

кормовиробництво є складовою сільськогосподарської діяльності незалежно від 

того, для яких цілей здійснюється виробництво корму: чи для продажу, чи для 

внутрішнього споживання. Тобто для цілей МСБО 41 "Сільське господарство" 

кормовиробництво є сільськогосподарською діяльністю, що зумовлює 

необхідність врахування норм даного стандарту при формуванні 

кормовиробниками фінансової звітності, складеної за міжнародними стандартами. 

Перспективи застосування МСБО 41 "Сільське господарство" 
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вітчизняними сільськогосподарськими підприємствами роблять необхідним 

приведення принципів і правил бухгалтерського обліку кормовиробництва у 

відповідність до міжнародних вимог. На базі концептуальних положень 

відповідних міжнародних стандартів необхідно сформувати цілісну, 

несуперечливу методологію бухгалтерського обліку з упорядкованою 

структурою його нормативного регулювання, що відображає галузеву 

специфіку. Щоб адаптувати принципові аспекти міжнародних стандартів до 

національних та галузевих особливостей, повинні бути визначені нові підходи 

до визнання та поділу об’єктів обліку, їх оцінки і розкриття інформації про них 

у фінансовій звітності. Біологічні активи, біотрансформація яких не 

управляється підприємством або які не використовуються для цілей, 

передбачених сільськогосподарською діяльністю, до сфери дії МСБО 41 

"Сільське господарство" не відносяться. За строком використання у 

бухгалтерському обліку біологічні активи класифікують за такими групами: 

довгострокові і поточні біологічні активи. Біологічні активи повинні 

враховуватися як необоротні активи (довгострокові), якщо вони 

використовуються протягом строку, що перевищує один рік чи операційний 

цикл, біологічні активи з життєвим циклом менше року чи операційного циклу 

- як поточні біологічні активи. 

Отже, об’єктом бухгалтерського обліку кормовиробництва є як окремі 

біологічні активи (ячмінь, кормовий буряк, кукурудза, люцерна тощо), так і їх 

гомогенні групи (зернобобові, коренеплідні кормові культури і т.д.). 

Збір сільськогосподарської продукції – це відокремлення продукції від 

біологічного активу або припинення його життєдіяльності [1]. 

Сільськогосподарська продукція, відділившись від біологічного активу (у 

кормовиробництві – це зелена маса, сіно тощо) або сформувавшись при його 

деградації чи інших аналогічних процесах (кормовий буряк, гичка, солома, 

зерно тощо), ідентифікується в бухгалтерському обліку вже не як складова 

такого активу, а як окремий об’єкт обліку. При цьому в стандарті спеціально 

наголошується, що МСБО 41 "Сільське господарство" застосовується для 

обліку сільськогосподарської продукції, тобто продукції, отриманої від 

біологічних активів, тільки на момент її збору. Проектуючи описаний вище 

порядок обліку за міжнародним стандартом на кормовиробництво, з’ясовуємо, 

що для цілей бухгалтерського обліку: - витрати, понесені на створення основи 

для росту і розвитку біологічних активів, є незавершеним виробництвом; - 

кормові культури від моменту сходу до моменту отримання готового продукту 

є біологічними активами; - зібраний урожай (продукція) – це корм як результат 

біотрансформаційних змін у біологічному активі при первісному визнанні; - 

сільськогосподарська продукція – це також корм після моменту збору, який 

піддається подальшим перетворенням. 
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